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Της Κατερίνας Μενεγάτου, Όσο ο καιρός περνά, όλο και πιο έντονη γίνεται
η αποτυχία της προπαγάνδας που υιοθέτησε η κυβέρνηση στο
προσφυγικό-μεταναστευτικό

Τίποτα δεν της βγαίνει. Ωστόσο, επιμένει στην ίδια αποτυχημένη προπαγάνδα, που
έχει ως πυρήνα της, την ακροδεξιά αντίληψη για την αντιμετώπιση του
προβλήματος.

Το προσφυγικό-μεταναστευτικό που θα έλυνε, δεσμευόταν προεκλογικά στους
πρώτους τρεις- τέσσερις μήνες, οδεύουμε στους εφτά μήνες διακυβέρνησης της ΝΔ
και όχι μόνο δεν το έχει λύσει, αλλά οξύνεται.

Στις κυβιστήσεις που έχει προβεί στο ζήτημα αυτό, με πλέον κορυφαία την
επανίδρυση υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής, που το χαρακτήριζε αχρείαστο
επί ΣΥΡΙΖΑ, έρχεται να προστεθεί άλλη μία.

Η κυβέρνηση επαναφέρει τον ΑΜΚΑ για πρόσφυγες – αιτούντες άσυλο που
έφτασαν στη χώρα.

Ήταν το πρώτο μέτρο που κατάργησε η ΝΔ όταν έγινε κυβέρνηση. Μάλιστα,
καταφερόταν κατά του ΣΥΡΙΖΑ λοιδορώντας τον ότι εφαρμόζει πολιτική «ξέφραγου
αμπελιού».

Η κωλοτούμπα της επήλθε μετά από τη διεθνή κατακραυγή (βλ. πρόσφατο
δημοσίευμα στο Lancet) και την καμπάνια της Διεθνούς Αμνηστίας για επαναφορά
του ΑΜΚΑ, μετά τη σοβαρή επιδείνωση της υγείας των ίδιων των προσφύγων (το
35% είναι παιδιά) αλλά και τη σοβαρή διακινδύνευση της Δημόσιας Υγείας.

Και πώς το διαχειρίζεται επικοινωνιακά για να μη θυμίζει ούτε κατ’ όνομα ότι η
παροχή ΑΜΚΑ στους πρόσφυγες και τους αιτούντες άσυλο στη χώρα, είναι
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υγείας και της ισότιμης υγειονομικής φροντίδας των προσφύγων-μεταναστών;

Τον ονομάζει Προσωρινό Αριθμό Ασφάλισης και Υγειονομικής Περίθαλψης
(ΠΑΑΥΠΑ).

Απέφευγε και εξακολουθεί να αποφεύγει να ενημερώνει τους πολίτες, ότι η παροχή
ΑΜΚΑ στους πρόσφυγες αποτελεί πρόταγμα του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.
Και υποχρέωση της Ελλάδας με βάση τις διεθνείς συμβάσεις για την προστασία των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Άλλωστε αν το έκανε γνωστό στο ευρύ κοινό, πως θα έτρεφε το μίσος, τη
μισαλλοδοξία και τον ρατσισμό που λούζεται το τελευταίο διάστημα από τους
ομοϊδεάτες της Περιφερειάρχες και τοπικούς άρχοντες στα νησιά του Αιγαίου και όχι
μόνο;

Πώς θα εμπέδωνε την αντίληψη, σε σημαντικό μέρος της κοινωνίας, ότι για το
προσφυγικό, φταίει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ;

Η κυβέρνηση αντιμέτωπη πλέον με τον ακροδεξιό εαυτό της, θα συνεχίζει να σκάβει
με τα χέρια της το λάκκο της.

Τα αυταρχικά, ακροδεξιάς κοπής μέτρα που σχεδιάζει, όπως τα πρόσφατα,
απάνθρωπα και συγχρόνως γελοία, για πλωτά φράγματα και κλειστά κέντρα,
βρίσκονται στον αέρα, αφού υπάρχουν οι διεθνείς κανόνες, το ευρωπαϊκό δίκαιο και
οι δεσμεύσεις της χώρας, και προσωπικά του Κ. Μητσοτάκη, προς τον Ύπατο
Αρμοστή του ΟΗΕ  Φιλίπο Γκράντι.

Το «επιτελικό κράτος» παίζει το έργο της αποτροπής προσφυγικών ροών,
εξαθλιώνοντας τους πρόσφυγες. Πιστεύει πως με αυτό τον τρόπο οι κατατρεγμένοι
από τον πόλεμο που μαίνεται στις πατρίδες τους, δεν θα αναζητήσουν ένα πέρασμα
σε ασφαλής τόπους. Όσοι υπόκεινται βία, πείνα και δίψα, δεν θα ψάξουν για ελπίδα
σωτηρίας σε άλλες χώρες.

Ήδη ζουν τις συνέπειες της ιδεοληψίας και της μισάνθρωπης πολιτικής τους στη
Μόρια, όπου οι πρόσφυγες ξεσηκώθηκαν διαμαρτυρόμενοι για τις άθλιες συνθήκες
που βιώνουν. Αλλά μυαλό δεν βάζουν. Ούτε πρόκειται να βάλουν, αν δεν τους βάλει
κάποιος θεσμικός παράγοντας, τραβώντας τους δυνατά το αυτί.

Το βέβαιο είναι ότι, η ΝΔ δεν θα ανταποκριθεί στο ρόλο που έταξε στους
ψηφοφόρους της, ως Μαυρογιαλούρος της δεκαετίας ‘50, να εξαφανίσει τους
πρόσφυγες.

Η παταγώδης αποτυχία της στο προσφυγικό, θα είναι μία από τις ήττες της που θα
τη στιγματίζει στο διηνεκές.

Κατερίνα Μενεγάτου
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